

今日汝州

习近平复信美国肯恩大学校长雷波列特

新华社北京6月6日电 近日，国家主席习近平复信美国肯恩大学校长拉蒙·雷波列特，鼓励中美两国高校加强交流合作，为促进中美友好贡献力量。

习近平表示，2006年，我在贵校见证了中美合作创办温州肯恩大学签约仪式。在双方共同努力下，温州肯恩大学办学成果显著，已经成为中美教育合作的标志性项目，令人高兴。

习近平指出，中美关系事关两国人民福祉和人类前途命运。教育交流合作有助于促进两国人民特别是青年相知相近，是发展中美关系的未来工程。你在信中表示，将深化与温州肯恩大学的合作，鼓励美国学生来华交流学习，我很赞赏。希望两国高校通过多种形式加强交流合作，培养既了解中国也熟知美国的青年使者，为促进中美友好搭建更多桥梁。

习近平在复信中还说，欢迎你和美国教育界其他人士多来中国走走看看，也请转达我对前任校长法拉希博士的问候。

2006年5月，在时任浙江省委书记习近平关心推动下，温州大学和美国肯恩大学正式签约，决定合作创办温州肯恩大学。2014年，经教育部批准，温州肯恩大学正式设立，目前共有本硕博学生约4500人，已培养8届本科毕业生总计3300余人。近日，美国肯恩大学校长雷波列特致信习近平主席，介绍合作办学情况及成果，表示将积极响应习近平主席倡议，助力更多美国青少年来华交流学习，推动中美青年一代加强交流。

2024年6月7日
星期五
农历甲辰年五月初二

●河南省连续性内资〔平〕0043
●新闻热线：0375-6908887
●电子信箱：rhzs2008@163.com

总第 3533 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网：http://www.ruzhounews.com



三国元首视频祝贺

中吉乌铁路项目三国政府间协定签署

新华社北京6月6日电 6月6日，中国-吉尔吉斯斯坦-乌兹别克斯坦铁路项目三国政府间协定签字仪式在北京举行，国家主席习近平、吉尔吉斯斯坦总统扎帕罗夫、乌兹别克斯坦总统米尔济约耶夫视频祝贺协定签署。

习近平指出，中吉乌铁路是中国同中亚互联互通的战略性项目，是三国共建“一带一路”合作的标志性工程。三国政府间协定

的签署，将为中吉乌铁路项目建设提供坚实的法律基础，标志着中吉乌铁路正由设想变为现实，向国际社会展现了三国携手促合作、共同谋发展的坚定决心。中国愿同吉尔吉斯斯坦、乌兹别克斯坦两国一道，再接再厉，为启动项目建设作好各项准备，早日建成这条惠及三国和三国人民、助力地区经济社会发展的战略通道。

扎帕罗夫表示，中吉乌铁路是三国共建

“一带一路”的旗舰工程，建成后将成为亚洲到欧洲和波斯湾国家的新运输线，对促进沿线各国乃至整个地区互联互通、加强经贸往来意义重大。希望这条铁路早日建成运营，为推动地区共同发展、增进各国人民福祉提供新助力。

米尔济约耶夫表示，今天的签字仪式具有历史意义，是地区互联互通建设迈出的务实步伐。中吉乌铁路将成为联通中国同中亚

国家的最短陆上通道，还可打通南亚、中东国家大市场，有利于进一步扩大地区国家对华合作，深化国家间友好关系，符合各国长远利益。

中吉乌铁路起自新疆喀什，经吉尔吉斯斯坦进入乌兹别克斯坦境内，未来可向西亚、南亚延伸，建成后极大促进三国互联互通，带动地区经济社会实现更快发展。

河南省地质研究院与汝州市人民政府合作共建协议签约仪式举行

挂牌成立河南省地质研究院豫西南地质科技创新中心

本报讯（融媒体中心记者 陈晶晶）6月6日，河南省地质研究院与汝州市人民政府签订合作共建协议，挂牌成立河南省地质研究院豫西南地质科技创新中心。河南省地质研究院党委书记、院长王金亮，院党委委员、副院长张磊，汝州市委副书记、市长刘国朝，汝州市领导赵战营、鲁武国、赵宪正、杨景山出席签约仪式。

汝州境内矿产资源丰富，现已发现矿产资源46种，原煤预测储量35.5亿吨，素有“百里煤海”之称，铝矾土预测储量4.3亿吨，水泥灰岩1.15亿吨，资源优势非常突出。此次河南省地质研究院和汝州市人民政府将依托豫西南地质科技创新中心优质平台，构建多元合作共建机制，共同推动地质科技服务生态文明建设、服务自然资源管理、服务城市规划建设，推进地质科技创新，强化地质科技赋能，为汝州市高质量发展提供优质、精准、高效的地质科技服务，高质量助力汝州市打造汝瓷历史文化名城、宜居宜业幸福活力之城。

仪式现场，河南省地质研究院党委委员、副院长张磊与汝州市委常委、常务副市长赵战营签订《合作共建协议书》。

随后，在我市自然资源和规划局举行河南省地质研究院豫西南地质科技创新中心挂牌仪式，河南省地质研究院党委书记、院长王金亮和汝州市委副书记、市长刘国朝共同为河南省地质研究院豫西南地质科技创新中心揭牌。

河南省地质研究院豫西南地质科技创新中心是我市的区域地质科技创新平台，也是区域地质科技成果转化平台，创新中心的投入运行，将进一步推动我市自然资源治理能力提升，对加快生态文明建设，促进经济社会高质量发展具有重大意义。

我市被评为河南省促进就业工作激励地区

获300万元就业补助资金

本报讯（融媒体中心记者 李浩然 通讯员 黄浚行）6月6日，记者从市人社局获悉，省财政厅、人社厅近日联合印发《关于表扬2023年度河南省促进就业工作激励地区的通报》，全省共3个省辖市和17个县(市)受到通报表扬。我市被评为2023年度河南省促进就业工作激励地区，并获得300万元就业补助资金的倾斜支持。

据了解，2023年，市人社局始终坚持贯彻党的二十大精神提出的“就业是最基本的民生”这一理念，不断创新就业工作思路，狠抓工作落实，着重唱好就业“重头戏”，圆满完成上级交给的各项就业目标任务，就业工作迈上新台阶。

加强领导，部门联动，全力做好城镇新增就业工作。市人社局党组高度重视就业创业工作，坚持把稳就业作为重大政治任务和头等大事，层层压实工作责任，确保城镇新增就业工作有序开展。同时，加强与市场监管、教育等部门协作配合，有效整合各类信息资源，形成工作合力，全方位、多渠道收集摸排城镇新增就业人员实名制信息。2023年，我市实现城镇新增就业20457人，完成全年计划的300%；城镇失业再就业人员1373人，完成全年计划的135%；就业困难人员就业435人，完成全年计划108%。

多措并举，提升服务，促进重点群体高质量就业。2023年，市人社局先后在汝州剧院广场、零工市场举办8场大型招聘会，为重点群体就业提供帮扶；为187名公益岗位人员发放岗位补贴521.03万元、社保补贴118.01万元，为831名灵活就业人员发放社保补贴425.72万元；扎实做好高校毕业生实名登记工作，全面完成2023年高校毕业生实名登记2580人，并开展“1113”实名服务，促进高校毕业生就业率达98.71%；就业见习工作稳步推进，共开发见习单位25家，就业见习岗位1297个，吸纳就业见习人员268人，并发放见习补贴124740元；高质量充分就业社区创建工作，西大社区、西街社区、城北社区3家社区被评为平顶山市级高质量充分就业社区。

政企合作，优势互补，初步建成零工市场体系。市人社局联合汝州市城市产业发展集团有限公司共同建设、运营、管理，采用“政府+公共就业服务+市场化运营+智慧就业”四位一体的就业创业服务模式，打造线上线下辐射全城市、乡、村三级“互联网就业+零工市场”一站式就业创业服务综合体。截至目前，已经建成505个零工驿站、招工驿站。同时，还上线“汝州零工”微信小程序，实现“就业不见面，一点网上办”智慧就业。目前零工市场已正常运营，功能在不断完善、拓展之中。

“这次的荣誉是对我们2023年促进就业工作的高度肯定。”市人社局相关负责人表示，将以此为契机，进一步把思想和行动统一到市委、市政府各项决策部署上来，紧盯目标任务，强化使命担当，狠抓工作落实，奋力推动全市就业促进工作再上新台阶，为我市经济社会高质量发展作出应有贡献。

高考 上映” 学子加油!

梦想起航，青春见证 2024年 高考开考!

本报讯（融媒体中心记者 张亚萍）6月7日，2024年高考正式拉开序幕。

当天一大早，市二高门口秩序井然，考生们拿着准考证排队等待进场，准备迎接人生中重要的一场检阅。

“加油”“别紧张”“尽自己最大努力”……考点外，家长和送考老师们的鼓励声此起彼伏。一些老师家长把祝福化作拥抱、击掌和鼓励，目送学子走向人生重要考场，通过穿旗袍、穿红色服装、手拿向日葵等方式向孩子们送出祝福，寓意考试“旗开得胜”“红红火火”“一举夺魁”。

陈女士的女儿也参加了本次考试。一大早，她特意和朋友拿着定制的“一举夺魁”花束，来到学校门口为孩子加油。她告诉记者，最后一周，孩子的心态比较平稳，保持以往的学习习惯，跟日常差别不大。“高考不仅是一场考试，更是一次人生历练。希望孩子能在考试中沉着应对，发挥自己正常水平，考上心仪的大学。”陈女士说。

在实验中学门口，市一高的送考老师身穿幸运旗袍为学生送考，满满仪式感。她们说：“我们想为学生送个‘旗开得胜’的寓意。这两天，我们将管理好学生的准考证，多注意学生的情绪，及时疏导，希望在老师和家长的鼓励下，学生能够放下心理负担，专心参加考试，在高考中取得一个让自己满意的好成绩，不辜负自己的努力。”

高考期间，我市各相关部门将全力为高考保驾护航。汝州交警做好道路交通管理工作，为广大考生营造良好道路交通环境和考试环境；市减灾委办公室及时发布高考期间风险监测信息，给高考服务者提供风险提示；市城管局做好考点周边噪音管控等工作，保障我市高考工作安全顺利进行；供电公司全力保障高考期间用电安全，为考生提供一个良好的考试环境；市消防救援大队保障考点消防安全，为家长发放消防宣传资料，并为考生免费提供饮用水、文具用品与急救解暑药品。



考生们意气风发地走出考场



家长手拿“一举夺魁”花束



第一场考试结束后，考生接过妈妈手中的向日葵，寓意“一举夺魁”



6月7日早，在汝州外国语高级中学考点门口，市消防救援大队为家长发放消防宣传资料，并为考生免费提供饮用水、文具用品与急救解暑药品。牛莉萍 郭钰瑾 摄

城管执法局：免费又免罚 “护考”新模式

本报讯（融媒体中心记者 李晓伟 通讯员 张楠）十年磨一剑，一朝试锋芒。2024年高考即将拉开帷幕，为确保各考场周边道路安全畅通，市城管执法局于日前推出义务送考生、泊位免费停、送考车辆轻微违法停车不处罚等措施，全力护航高考，助力每一个考生追逐梦想。

为方便送考车辆停放，高考期间（6月6日—6月8日），该局结合实际共设置道路内泊位送考车辆专用停放区4处、泊位425个（不收费），

动员社会经营型停车场设置专用停放区4处、泊位184个（6:00—19:00免费），考生家长可凭考生准考证（复印件），在考试当天免费停车。

为最大限度为考生提供交通保障，考试期间，对保障高考的工作用车和持考生准考证（复印件）的送考车辆，在道路两侧停车泊位外单排有序规范停放的行为不处罚。考生赴考时，如遇准考证等重要物品遗失的突发状况，可及时向就近工作人员求助，汝州城管将第一时间为广大考生提供帮助，助力考生顺利应考。

考生丢失身份证 户政人员急补办

本报讯（融媒体中心记者 张沛沛）“真的太感谢你们了，没想到几分钟就可就把临时身份证办出来了！”6月6日，在市民之家四楼公安户政窗口拿到临时身份证后，高考考生崔同学的家人感激地说。

当天上午，在市民之家公安户政窗口，崔同学的家人神情紧张地咨询窗口人员办理临时身份证事宜。原因是即将参加高考的崔同学在乘坐公交车过程中，不慎将身份证丢失，家长和老人都十分着急。工作人员关紫阳得知情况后，一边安慰考生家长，一边开通“绿色通道”，及时办理了临时身份证，交付到考生家长手中。于是，就出现了开头的一幕。

记者在市民之家进门处和上电梯口处看到，工作人员贴心张贴了致各位考生的公告，如需办理临时身份证的，可直接到市民之家四楼西E08、E09窗口办理，并为有需要的考生留下联系电话0375-6799553、15037570735。

2024年高考在即，为避免考生因居民身份证丢失损坏或期满影响考试，市公安局户政部门为全市高考考生开启户籍证明、临时身份证办理“绿色通道”，向社会、学校公布公安机关户政部门24小时预约服务电话，随时受理高考学生身份证用证相关服务事宜，及时处置急需身份证等突发问题，最大限度为考生和家长们提供及时、高效、便捷、优质的户政服务。

开展高考前噪声污染隐患排查

平顶山市生态环境局汝州分局

本报讯（融媒体中心记者 宋乐义 通讯员 杭高博）护航高考，拒绝噪音。6月6日，平顶山市生态环境局汝州生态环境综合行政执法大队组织执法人员对2024年高考汝州各考点周边噪声污染隐患情况进行摸排检查。

检查组先后来到汝州市第一高级中学、第二高级中学、外国语高中等考点，详细了解执法中心所人员值班情况和周边建筑工地、商户等可能引起噪声污染的隐患排查情况，并要求执法人员加强值班值守，全力护航高考。

据了解，为扎实做好高考期间噪声污染防治工作，平顶山市生态环境局汝州分局制订了“绿色护考”工作方案，该局主要领导分别于5月31日、6月5日、6月6日先后三次对“绿色护考”工作提出要求，明确生态环境综合行政执法大队安排专人配合相关部门开展高考期间噪声监测监管等工作。

为做到“绿色护考”，6月5日、6日，执法人员还采用突击夜查、白天巡查、宣传教育等形式，对辖区内所有可能影响考生备考和考试的噪声排污单位进行摸排，严格管控考点周围影响考试正常进行的建筑施工、工业等噪声源，并告知项目工地和企业、商户负责人高考期间噪声污染防治政策，督促其积极配合高考工作。

据介绍，考试期间，平顶山市生态环境局汝州分局各执法中心所将安排专人进驻考点，及时掌握考场附近的环境噪声情况，并对考场周围工地进行巡查，及时处置突发情况，保障考点噪声环境质量，为考生营造一个安静温馨的休息、考试环境。

讲文明话，办文明事，做文明人，合力创建文明汝州。